
Bevezetés 

Veszélyes 
eszmélés

Mace Windu nap ló já ból

Ál ma im ban min dig he lye sen cse lek szem.
Ál ma im ban sok szor ál lok ott, azon az er ké lyen. A Geonosison. Ár -

nyak kal sá vo zott, na rancs sár ga ra gyo gás ha sít a sze mem be. Oda lent a
ho mo kon: Obi-van Kenobi, Anakin Skywalker és Padmé Amidala sze -
ná tor. Az el na gyol tan ki vé sett pá holy ban pe dig, tõ lem kar nyúj tás nyi
tá vol ság ra: Nute Gunray. És tõ lem kard csa pás nyi tá vol ság ban: Jango
Fett.

És Dooku mes ter.
Nem, õ már nem mes ter. Dooku gróf.
Nem szok tam még meg, hogy így szó lít sam. Még az ál ma im ban sem.
Jango Fett te le van fegy ve rek kel. Ösz tö nös gyil kos, a Ga la xis leg ve -

szé lye sebb te remt mé nye. Egy má sod perc alatt vé gez ne ve lem. Tu da tá -
ban va gyok en nek. Még ha nem is lát tam vol na Kenobi kaminói je -
len té sét, ér zem a Jangóból ára dó erõ sza kot. Az a fér fi egy halálpulzár
az Erõ ben.

Min den eset re, jól csi ná lom.
Nem tar tom má sod per ce kig a pen gé met Fett szög le tes ál la alatt. Nem

vesz te ge tem az idõt sza vak ra. Nem té to vá zom.
Hi szem, hogy he lye sen cse lek szem.
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Ál ma im ban a pen gém he gye el ham vaszt ja Dooku sza kál lá nak szá -
la it, és ab ban a kri ti kus pil la nat ban, ami ah hoz kell Jangónak, hogy
cé loz zon és tü zel jen, rán tok egyet a kar do mon, és ma gam mal vi szem
Dookut a ha lál ba.

És meg men tem a Ga la xist a pol gár há bo rú tól.
Ké pes let tem vol na meg ten ni.
Si ke rült vol na.
Mert tud tam. Tisz tán érez tem.
A kö rü löt tem ör vény lõ Erõ-ener gi ák ban érez tem azo kat a szá la kat,

ame lye ket Dooku te rem tett Jango és a Ke res ke del mi Szö vet ség kö zött,
a geonosisiak kö zött, ame lyek kel be szõt te az egész sze pa ra tis ta moz gal -
mat, a kap zsi ság és a fé le lem, a meg té vesz tés és a lep le zet len meg fé lem -
lí tés szá la it. Nem tud tam, hogy mik azok, nem tud tam, hogy Dooku
ho gyan és mi ért hoz ta lét re õket, de ér zé kel tem a ha tal mu kat. A ha tal -
mu kat, ami rõl ma már tu dom, hogy nem más ból fa kad, mint egy áru -
lás ból font há ló ból, ame lyet Dooku szõtt, hogy zsák má nyul ejt se az
egész Ga la xist.

Érez tem, hogy ha õ nem tar ta ná fenn ezt az há lót, ha nem ja vít gat -
ná, ha nem erõ sí te né meg gyen gü lõ szá la it, ak kor ha mar rot ha dás nak
in dul na, ki szá rad na és meg gyen gül ne an  nyi ra, hogy egy le he let is szét -
szag gat ná, és a csil lag sze lek a vég te len be so dor nák a fosz lá nya it.

Dooku volt a tö rés pont.
Tud tam.
Ez az én kü lön le ges adott sá gom.
Kép zel jünk el egy corusca-ékkövet. Egy ás ványt, amely a sa já tos

kris tály szer ke ze te ré vén ke mé nyebb, mint a duracél. Ha le súj tunk rá
egy öt ki lós ka la pác  csal, csak an  nyit érünk el, hogy a ka la pá cson lesz
egy hor pa dás, vagy el tö rik a nye le. És még is, eb ben a kris tály szer ke zet -
ben, amely egye dül ál ló ke mény sé get ad a coruscának, van nak tö rés -
pon tok. Ha ezek re gon do san ki mért erõ hat a meg fe le lõ pon tos ság gal –
egy fi nom kop pin tás is el en ge dõ –, ak kor az ék kö vünk szi lán kok ra tö -
rik. De ah hoz, hogy meg ta lál juk a tö rés pon to kat, hogy az tán azo kat
fel hasz nál va szép és hasz nos tár gyak ká for mál juk a corusca-ék kö ve -
ket, többév nyi ta nul má nyo zás ra van szük ség. A leg ap róbb rész le tes -
ség gel meg kell is mer nünk a kris tály szer ke ze tet, és szi go rú kép zés ben
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kell ré sze sí te nünk a ke zet, amely az erõ és pon tos ság tö ké le tes kom bi -
ná ci ó já val elõ ál lít ja a kí vánt for mát.

Ha csak va la ki nek nem áll a ren del ke zé sé re egy olyan ké pes ség, mint
ne kem.

Én ugyan is lá tom a tö rés pon to kat.
En nek a lá tás nak nincs kö ze a szem hez, de még ez a leg kö ze leb bi

ki fe je zés, ami vel le ír ha tom a je len sé get. Ez az ér zé ke lés egy for má ja.
Jel zi ne kem a cso mó pon to kat az Erõ ben, és hogy az Erõ ho gyan kö tõ -
dik ön ma gá hoz és min den más hoz. Hat- vagy hétéves le het tem – ak -
kor már rég a Temp lom ban él tem –, ami kor rá jöt tem, hogy más ta nít -
vá  nyok, fel nõtt Jedi-lo va gok, sõt még a bölcs mes te rek is ne he zen
ér    zé ke lik az ilyen kap cso la to kat, és ak kor is csak ren ge teg gya kor lás
után, ko moly össz pon to sí tás mel lett. De ne kem az Erõ meg mu tat ja az
erõs és a gyen ge pon to kat, a rej tett hi bá kat, valamint a mély ben lap -
pan gó ér té ke ket. Meg mu tat ja ne kem a vek to ra it azok nak az erõk nek,
ame lyek össze pré sel nek vagy meg nyúj ta nak, el csa var nak vagy el nyír -
nak. Meg mu tat ja ne kem, hogy a vek to rok ból ki raj zo ló dó min tá za tok
ho gyan áll nak ös  sze a va ló ság szö ve té vé.

Egy sze rû en meg fo gal maz va: ha meg né zek va la kit az Erõn ke resz -
tül, lá tom, hogy hol le het el tör ni.

És néz tem Jango Fet t-tet a geonosisi aré ná ban. A fegy ve rek, a tu dás
és a ta pasz ta lat tö ké le tes kom bi ná ci ó ját lát tam, és az ezek hasz ná la tá -
hoz kel lõ aka ra tot is: egy gyil kos kris tály szer ke ze tét. Az Erõ meg je lölt
egy tö rés pon tot, és én egy le fe je zett holt tes tet hagy tam ma gam mö gött a
ho mo kon. A Ga la xis leg ve szé lye sebb em be re volt.

Most pe dig ha lott.
A hely ze tek nek is van nak tö rés pont ja ik, ugyan úgy, aho gyan az ék -

kö vek nek. De a hely ze te ké moz gé ko nyak és vál to zé ko nyak, fel buk kan -
nak egy röp ke pil la nat ra, és nyom ban el tûn nek úgy, hogy a lé te zé sük -
nek nem ma rad nyo ma. Min dig min den az idõ zí té sen mú lik.

Ta pasz ta la ta im sze rint nincs olyan, hogy má so dik le he tõ ség.
Ha új ra ta lál ko zom Dookuval – ha va la ha ta lál koz ni fo gok ve le –,

már nem lesz a há bo rú tö rés pont ja. Már nem vet he tek vé get a há bo rú -
nak az zal, hogy meg ölök egyet len egy em bert.

De azon a na pon meg te het tem vol na.
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A csa ta után né hány nap pal Yoda mes ter fel ke re sett a temp lom be li
me di tá ci ós kam rám ban.

– A ba rá tod volt – mond ta az õsöreg mes ter, mi a latt be bi ce gett az aj -
tón. Ez meg Yoda kü lön le ges adott sá ga: va la hogy min dig tud ja, hogy
mi jár a fe jem ben. – Tisz tel ted õt. Még ked vel ted is. De sem mit sem vol -
na sza bad na érez ned irán ta...

De érez tem.
Érez nem kel lett.
A ren dünk pon to san ezért tilt ja a má sok hoz va ló kö tõ dést. Ha nem

tisz tel tem vol na, ha nem ked vel tem vol na õt va la ha, ak kor a Ga la xis
most ta lán egy bé kés hely vol na. Nem lett vol na sza bad érez ned sem -
mit – ezt mond ta Yoda.

Jedi va gyok.
Szü le té sem óta ar ra ta ní tot tak, hogy bíz zak az ér zé se im ben.
De me lyik ér zé sem ben bíz ha tok meg?
Ami kor szem beke rül tem a vá lasz tás sal, mi sze rint vagy meg ölök egy

volt Jedi-mes tert, vagy meg men tem Kenobit, az if jú Skywalkert és a
sze ná tort... az Erõ re bíz tam, hogy az vá las  szon he lyet tem. A meg ér zé -
se i met kö vet tem.

És Jedihez mél tó dön tést hoz tam.
Így az tán Dooku meg szö kött. Há bo rú dúl a Ga la xis ban. Meg öl ték

oly sok ba rá to mat.
Nincs olyan, hogy má so dik le he tõ ség.
Kü lö nös... Jedi va gyok, és még is el emészt a bá nat, ami ért meg kí mél -

tem va la ki éle tét.
A geonosisi csa ta szá mos túl élõ je rém ál mok tól szen ved. Hal lot tam a

tör té ne te ket a Jedi-gyó gyí tók tól, akik ke ze lik õket. A rém ál mo kat nem
le het el ke rül ni. Nem mé szá rol tak le en  nyi Jedit a Sith-há bo rú óta, ami
négy ezer év vel ez elõtt tör tént. Egyi kük sem tud ta el kép zel ni, mi lyen
lesz az, ami kor ott áll nak majd az aré ná ban, ba rá tok holt test ének gyû -
rû jé ben, a na rancs sár ga ve rõ fény ben, a bûz ben, a vér áz tat ta ho mo kon.
Ta lán én va gyok az üt kö zet egyet len ve te rán ja, aki nek nin cse nek rém -
ál mai ar ról a hely rõl.

Mert ál ma im ban min dig he lye sen cse lek szem.
A rém álom az, amit ak kor élek át, ami kor éb ren va gyok.
A Jediknek is van nak tö rés pont ja ik.
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Mace Windu meg állt az aj tó elõtt, és meg pró bált le hig gad ni.
A kö pe nye fel sõ ré szén ve rej ték folt sö tét lett, az uj ja sa ra ga cso san
ta padt a bõ ré hez. Egye ne sen a Temp lom egyik edzõ ter mé bõl ér -
ke zett, és nem volt ide je le zu ha nyoz ni. Rá adá sul fé lig fut va vá -
gott át a Ga lak ti kus Sze ná tus épü le té nek út vesz tõ jén, ami meg -
aka dá lyoz ta azt, hogy le hûl jön.

Ki nyílt elõt te az aj tó, és meg pil lan tot ta Palpatine fõ kan cel lár
ma gán iro dá já nak sö tét és zor don bel se jét: a fé nyes, fe ke te pad -
lót, a né hány egy sze rû, de ké nyel mes szé ket, a szin tén fe ke te, te -
re bé lyes író asz talt. A he lyi ség ben nem vol tak ké pek, fest mé nyek
vagy más dí szek. Csak az ol dal só fal nál állt két ma gá nyos szo bor,
il let ve ezek kel szem ben egy a pad ló tól a men  nye ze tig érõ, ha tal -
mas ho log ram mu tat ta a ga lak ti kus fõ vá ros ut cá i nak va lós ide jû
ké pe it, ame lyek a Nagy Rotunda te te jén el he lye zett holo kame -
rák tól szár maz tak. Oda fent, az or bi tá lis tük rök már kezd tek el -
for dul ni a Coruscant nap já tól, így az es ti fél ho mály las san be lo -
pó zott eb be a vá ros rész be.

Az iro dá ban egy  va la ki vá ra ko zott: Yoda. Ko mor han gu lat ban
ku por gott a le be gõ szé ken, mind két ke zén a bot ján nyug tat va.

– Idõ ben ér kez tél – ál la pí tot ta meg az agg mes ter –, de ép pen
csak. Ülj le, és szedd ös  sze ma gad! Fi gyel nünk kell! At tól fé lek,
ez ko moly lesz!

– Én sem öröm ün nep re szá mí tok – fe lel te Mace, az zal a csiz -
má ja sar ká nak han gos kop pa ná sa i tól kí sér ve oda ment egy má sik
szék hez, és arc cal az író asz tal fe lé for dul va le ült Yoda mel lé. Az
utób bi per cek ben an  nyi ra meg fe szí tet te az arc iz ma it, hogy sa -
jog ni kezd tek. Meg moz gat ta egy ki csit az ál lát, és hoz zá tet te:
– A fu tár sze rint a Haruun Kalon zaj ló mû ve let rõl lesz szó...

A tény, hogy a Jedi Ta nács és a Köz tár sa sá gi Had se reg fõ pa -
rancs nok sá gá nak tag jai kö zül mind ös  sze ket te jü ket ké ret te ide a
fõ kan cel lár, ar ra utalt, hogy rossz hí re ket fog nak kap ni.

A két Jedi a meg je le né sét te kint ve job ban már nem is kü lön -
böz he tett vol na egy más tól. Yoda ma gas sá ga a nyolc van cen tit sem
ér te el, a bõ re zöld volt, akár egy chadiai vándorkelpé, és nagy,
ki dül le dõ sze me né ha mint ha sa ját fén  nyel iz zott vol na. Mace
em ber lé té re na gyon ma gas ra nõtt, majd nem el ér te a két mé tert.
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A vál la szé les volt és iz mos, a kar ja vas kos, a sze me sö tét, és az
ál la rend kí vü li lel ki erõt su gallt. Amíg Yoda hagy ta, hogy a ha ja
rit kás ma ra dé ka ös  szevis  sza lóg jon, Mace tü kör si má ra bo rot vál -
ta a fe jét, ami a csi szolt lammasfa szí né ben ját szott.

Ám a leg na gyobb kü lönb ség ta lán a két mes ter ér ze té ben volt.
Yodából a de rûs tu dás ér ze te áradt, ami be jócs kán ve gyült az iga -
zi böl cse ket jel lem zõ, go nosz ko dó hu mor ból. Ugyan ak kor döb -
be ne tes élet ko ra és ten ger nyi ta pasz ta la ta mi att né ha kis sé tar tóz -
ko dó nak, sõt zár kó zott nak tûnt. Mi vel már csak nem ki  lenc száz
évet élt, ter mé sze tes sé vált szá má ra, hogy táv la tok ban gon dol -
kod jon. Ve le el len tét ben Mace-t még a har min ca dik szü le tés nap -
ja elõtt meg vá lasz tot ták a Jedi Ta nács tag já nak. Windu mes ter
rend sze rint tö ké le te sen el len té te sen vi sel ke dett, mint Yoda. Ko -
moly volt, meg fon tolt, ugyan ak kor ébe ren fi gyelt min den ap ró
jel re. A pen ge éles ész és a meg tör he tet len aka rat ér ze te su gár zott
be lõ le.

Mi re le zaj lott a klónháborút meg nyi tó geonosisi csa ta, Mace
már húsz éve szol gál ta ta nács tag ként a ren det. Ak ko rra már tíz
év telt el az óta, hogy utol já ra mo so lyog ni lát ták.

Né ha el tû nõ dött azon, hogy fog-e még va la ha mo so lyog ni.
– De nem a Haruun Kal boly gó mi att ro han tál ide iz zad tan –

mond ta Yoda. Kön  nyed és meg ér tõ mo dor ban be szélt, de köz ben
éles pil lan tá sok kal für kész te a tár sát. – Depa mi att ag gódsz...

Mace le haj tot ta a fe jét, és foj tott han gon vá la szolt:
– Tu dom, az Erõ majd meg hoz za azt, amit meg hoz. De a Köz -

tár sa sá gi Hír szer zés nem ré gi ben azt je len tet te, hogy a szepa ra tis -
ták vis  sza hú zód tak. A Pelek Baw mel let ti tá masz pont juk el ha gya -
 tot tan áll...

– És Depa még sem tért vis  sza – fe jez te be a mon da tot Yoda.
Mace ös  sze kul csol ta a ke zét, és vett né hány mély lé leg ze tet,

ami tõl a hang ja vis  sza nyer te a meg szo kott mély, ér ces zen gé sét.
– A Haruun Kal hi va ta lo san még most is sze pa ra tis ta vi lág –

fe lel te. – És Depát kö rö zik. Nem kön  nyû ki jut ni on nan. De még
üze ne tet kül de ni sem kön  nyû. A sze pa ra tis ta ba rát se reg min den -
fé le zavaróberendezést hasz nál. Ame lyik adást nem tud ják el foj -
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ta ni, azt be mé rik. Bo zót har co sok egész csa pa tai sem mi sül tek meg
egy-egy óvat la nul le adott üze net mi att.

– Õ a ba rá tod – mond ta Yoda, és a bot já val meg bök dös te Mace
kar ját. – Fon tos ne ked, igaz?

Mace nem né zett az agg mes ter sze mé be. Va ló ban mély ér zé -
sei vol tak Depa Billaba iránt.

Depa négy stan dard hó nap ja tar tóz ko dott a Haruun Kalon.
Nem je lent ke zett rend sze re sen, Mace a hír szer zõk rit ká san csor -
do gá ló hí rei alap ján kö vet te a te vé keny sé gét. Ezek a je len té sek
egy va dász gépbá zis nál el kö ve tett sza bo tázs ról szól tak, va la mint
a szeparatisták si ker te len had já ra ta i ról, ame lyek so rán a balawaik
hi á ba pró bál ták meg sem mi sí te ni Depa bo zót har co sa it. Több mint
egy hó nap pal ko ráb ban a Hír szer zés kö zöl te, hogy a szepara tis -
ták vis  sza vo nul tak a Gevarno-halmazban, mert már nem bír ták
fenn tar ta ni és meg vé de ni a tá masz pont ju kat. Depa nem arat ha -
tott vol na en nél fé nye sebb si ke re ket.

Ám Mace fél ve gon dolt ar ra, hogy a di a dal nak mi le he tett az
ára.

– De az nem le het, hogy csak úgy el tûnt, vagy... – mor mol ta
le han gol tan, az tán hir te len vö rös folt ter jedt szét sö tét ar cán, ami -
kor rá jött, hogy han go san ki mond ta a gon do la ta it. Érez te ma gán
Yoda te kin te tét, és a vál lát meg von va foly tat ta: – Csak töp ren gek.
Ha Depát el fog ták vagy... vagy meg öl ték, ak kor ta lán sem mi szük -
ség er re a faj ta tit ko ló zás ra...

Yoda ar cán el mé lyül tek a rán cok, és a vén mes ter ros  szal ló an
cset tint ge tett a nyel vé vel – ezt a je let min den Jedi azon nal fel is -
mer te.

– A ta lál ga tás fe les le ges, ami kor a tü re lem min dent elénk tár
– mond ta az tán Yoda.

Mace né mán bó lo ga tott. Yoda mes ter rel sen ki sem vi tat ko zott.
Ezt a Jedik már gye rek ko ruk ban meg ta nul ták a Temp lom ban. És
so sem fe lej tet ték el.

– Ez... õr jí tõ, mes ter! – bök te ki az tán Mace. – Ha csak ... azt
aka rom mon da ni, hogy ha tíz év vel ez elõtt csak ki nyúl tunk vol -
na a...
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– Egy Jedi nem ra gad hat meg a múlt ban! – vá gott köz be szi go -
rú an Yoda, és a te kin te té vel em lé kez tet te Mace-t, hogy ne be szél -
jen az ár nyék ról, amely már egy jó ide je za var ta a Jediket az Erõ
ér zé ke lé sé ben. Er rõl a Temp lom fa la in kí vül hall gat ni uk kel lett.
Még itt is. – Depa a Jedi Ta nács tag ja – tet te hoz zá az agg mes -
ter. – Nagy Jedi... káp rá za tos har cos.

– Aján lom is ne ki, hogy az le gyen – dör mög te Mace, és mo so -
lyog ni pró bált –, én ké szí tet tem fel!

– De té ged ag go dal mak gyö tör nek – vá la szol ta Yoda –, túl sá -
go san sok ag go da lom. Nemcsak Depa mi att, ha nem az ös  szes Je -
di mi att. A geonosisi csa ta óta...

Mace-nek nem si ke rült mo so lyog nia, és fel is ad ta a pró bál -
ko zást.

– Nem sze ret nék a Geonosison tör tén tek rõl be szél ni – mond -
ta hal kan.

– Én ezt hó na pok óta tu dom – vág ta rá Yoda, és is mét bök dös -
ni kezd te Mace-t, aki fel né zett. Az agg mes ter fe lé ha jolt, a fü le
elõ re gör bült, ha tal mas, zöld sze me sze lí den csil lo gott. – De vé -
gül – tet te hoz zá Yoda –, ami kor majd sze ret nél be szél ni ró la...
meg hall gat lak.

Mace né ma bic cen tés sel nyug táz ta az aján la tot. So sem ké tel -
ke dett ab ban, hogy így lesz. Et tõl füg get le nül, sze re tett vol na va -
la mi más ról be szél ni. Bár mi rõl.

– Nézd meg ezt a he lyet – mond ta, és kör be mu ta tott a fõ kan -
cel lár iro dá ján. – Még tíz év el tel té vel is meg lep a Palpatine és
Valorum kö zöt ti kü lönb ség. Hogy né zett ki ez az iro da an nak
ide jén...

Yoda fel emel te a fe jét, és bó lo ga tott.
– Jól em lék szem Fi nis Valorumra – dör mög te –, õ volt egy

nagy di nasz tia utol só kép vi se lõ je. – Mi a latt be szélt, a te kin te te
el ho má lyo sult, mint ha vis  sza né zett vol na a mes  szi múlt ba. Ta -
lán azt a ki lenc száz évet lát ta, amit Jediként élt le.

Mace-t né ha nyug ta la ní tot ta a gon do lat, hogy az ezer éve fenn -
ál ló és örök ké va ló nak tû nõ Köz tár sa ság nem sok kal idõ sebb
Yo dánál. Azok a me sék, ame lye ket Yoda mon dott oly kor a rég
le tûnt fi a tal sá gá ról, mint ha ma gá nak a Köz tár sa ság nak a fi a  tal -
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ko rá ról szól tak vol na. Ak kor még he ves volt, ön bi za lom tól duz -
za dó, majd szét ve tet te az élet erõ, mi a latt szét ter jedt a Ga la xis -
ban, el vit te a bé két és az igaz sá got csil lag hal maz ról csil lag hal -
maz ra, rend szer rõl rend szer re, boly gó ról boly gó ra.

De Mace-t még in kább nyug ta la ní tot ta az, hogy Yoda mi lyen
kü lönb sé ge ket lát hat a múlt és a je len kö zött.

– Valorum a múlt hoz kö tõ dött. Mé lyen a ha gyo má nyok ta la -
já ban gyö ke re zett – mond ta az öreg nagy mes ter, és kur ta in té -
sé vel mint egy meg idéz te Fi nis Valorum iro dá ját, ami te le volt
kü lön le ges ola jok tól csil lo gó, mí ves bú to rok kal, fest mé nyek kel,
szob  rok kal, ezer vi lág kin cse i vel. Egy ko ron a Valorum csa lád har -
minc nem ze dé ké nek ha gya té ka dí szí tet te ezt a he lyi sé get. – Ta -
lán túl mé lyen... Valorum a teg nap em be re volt... – foly tat ta Yo da,
majd a sze mét le huny va hoz zá tet te: – Míg Palpatine... Pal pa tine
a ma em be re.

– Úgy mon dod, mint ha ez fáj dal mat okoz na ne ked – je gyez te
meg Mace.

– Ta lán okoz – is mer te el Yoda. – Vagy ta lán csak a mai kor
mi att ér zek fáj dal mat, és nem az em be re mi att.

– Ne kem így job ban tet szik az iro da – je len tet te ki Mace, és az
üres pad ló sza kasz fe lé bic cen tett. A he lyi ség már-már a ri deg sé -
gig egy sze rû volt. Mes ter ké let len és õszin te. Mace szá má ra meg -
vi lá gí tot ta Palpatine jel le mét: a fõ kan cel lár csak is a Köz tár sa sá -
g ért élt. Egy sze rû en öl tö zött. Köz vet le nül, nyíl tan be szélt. Nem
ér de kel ték a dí szek, sem a tes ti ké nye lem. – Nagy kár, hogy nem
ér zé ke li az Erõt – tet te hoz zá –, ki vá ló Jedi le he tett vol na be lõ le.

– De ak kor egy má sik fõ kan cel lár ra vol na szük sé günk – vá gott
vis  sza sze lí den mo so lyog va Yoda. – Ta lán jobb, hogy így tör tént.

Mace bó lo gat va he lye selt, mi re Yoda hoz zá fûz te:
– Cso dá lod õt!
Mace a hom lo kát rán col ta. Ezen még so sem gon dol ko dott el.

Mi ó ta lo vag gá avat ták, a so ros fõ kan cel lár uta sí tá sa i nak vég re -
haj tá sá val töl töt te az ide jét... de a hi va talt szol gál ta, nem az em -
bert. Mit is gon dol ma gá ról a fõ kan cel lár ról? És az men  nyi ben
szá mít?
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– Igen, azt hi szem – is mer te be. Még hí ven em lé ke zett ar ra,
amit az Erõ mu ta tott ne ki tíz év vel ez elõtt, mi a latt Palpatine es -
kü té tel ét néz te és hall gat ta. Meg tud ta, hogy Palpatine egy tö rés -
pont, és dön tõ sze re pet ját szik a Köz tár sa ság vagy ta lán az egész
Ga la xis jö võ jé nek ala ku lá sá ban. – Raj ta kí vül csak is egy  va la ki -
rõl fel té te le zem – foly tat ta el gon dol kod va –, hogy al kal mas len -
ne ar ra, hogy át ve zes se a Köz tár sa sá got ezen a sö tét kor sza kon.
És ez a va la ki te vagy, Yoda mes ter.

Yoda elõ re-hát ra rin ga tó zott a szé kén, és csi kor gó ne ve tést hal -
la tott.

– Nem va gyok én po li ti kus, te bo lond! – mond ta köz ben.
Né ha még ma nap ság is úgy be szélt, mint ha Mace ta nít vány lett

vol na. De Mace ezt egy ál ta lán nem bán ta. Sõt fi a tal nak érez te
ma gát tõ le, míg ma nap ság min den más tól öreg nek.

– Én nem len nék jó ve ze tõ je a Köz tár sa ság nak – ál lí tot ta Yo -
da, mi u tán ab ba hagy ta a ne ve tést. Még job ban le foj tot ta a hang -
ját, és már-már sut tog va foly tat ta: – Sö tét ség za var ja a lá tá so mat.
Az Erõ csak szen ve dést és pusz tu lást mu tat ne kem. És azt, hogy
hos  szú, na gyon hos  szú éj sza ka kö ze leg. Ta lán jobb is, ha a ve ze -
tõk nem ér zé ke lik az Erõt. Úgy tû nik, az if jú Palpatine jól lát ja,
hogy mi tör té nik.

Az if jú Palpatine – leg alább tíz év vel idõ sebb volt Mace-nél,
és két szer an  nyi nak né zett ki – ezt a pil la na tot vá lasz tot ta, hogy
be lép jen a he lyi ség be, egy má sik fér fi tár sa sá gá ban. Yoda le szállt
a szé ké rõl, Mace pe dig tisz te le te je lé ül fel állt. A Jedi-mes te rek a
meg szo kott mó don, ki mért fõ haj tás sal kö szön töt ték a fõ kan cel -
lárt. Palpatine mo so lyog va in tett ne ki, hogy hagy ják a for ma sá -
go kat. A fõ kan cel lár fá radt nak lát szott. A hú sa mint ha el tûnt vol -
na meg eresz ke dett bõ re alól, ami tõl amúgy is beesett ar ca még
so vá nyabb nak tûnt.

A ve le együtt ér ke zõ fér fi nagy já ból ak ko ra le he tett, mint egy
ka masz fiú, ho lott már jócs kán be töl töt te a negy ve net. A vé kony,
bar na ha jú alak a meg je le né sét te kint ve an  nyi ra jel leg te len volt,
hogy az ér tel mes lé nyek azon nal el fe lej tet ték, amint le vet ték ró -
la a te kin te tü ket. A sze mét vö rös ka ri ka vet te kö rül, a bal ke zé -
vel zseb ken dõt szo rí tott az or rá hoz. A kül se je alap ján je len ték -

16



te len hi va tal nok nak tûnt, egy sze rû köny ve lõ nek, de ép pen ezért
Mace azon nal gya ní tot ta ró la, hogy kém le het.

– Hírt kap tunk Depa Billabáról – kö zöl te Palpatine, és a hang -
já ból olyan szo mo rú ság áradt, hogy Mace majd nem fel nyö gött,
mert a gyom ra fáj dal ma san ös  sze rán dult.

– Ez a fér fi most ér ke zett a Haruun Kalról – foly tat ta a fõ kan -
cel lár. – At tól tar tok... nos, ta lán az len ne a leg jobb, ha a sa ját sze -
mük kel lát nák a bi zo nyí té kot.

– Mi tör tént? – kér dez te Mace, és a szá ja tel je sen ki szá radt.
– El fog ták Depát?

Hogy egy el fo gott Jedi mi re szá mít hat a szeparatistáktól, azt
Dooku né pe egy ér tel mû en meg mu tat ta a Geonosison.

– Nem, Windu mes ter – fe lel te Palpatine. – At tól tar tok... at -
tól tar tok, még an nál is ros  szabb a hely zet...

Az ügy nök ki nyi tott egy nagymé re tû bõ rön döt, és elõ vett be -
lõ le egy ré gi faj ta holovetítõt. Né hány pil la na tig ma ta tott a kap -
cso lók kö rül, az tán há rom di men zi ós kép je lent meg a fõ kan cel -
lár éj fe ke te író asz ta la fe lett.

Yoda hát ra la pí tot ta a fü lét, és rés nyi re von ta a sze mét.
– Én már túl sok szor lát tam – mond ta hal kan Palpatine, és el -

for dult.
Mace ököl be szo rí tot ta a ke zét, és szin te hö rög ve lé leg zett.
A fény bõl szõtt holt tes tek ak ko rák le he ttek, mint a mu ta tó uj ja.

Ti zen ki len cet szá molt ös  sze. Em ber eknek vagy humanoid te remt -
 mé nyek nek tûn tek. Kö rü löt tük elõ re gyár tott ele mek bõl ös   sze ál -
lí tott há zak, pon to sab ban ilyen épü le tek ki égett rom jai áll tak. A
tisz tást vagy te ret több he lyen le rom bolt, ala csony vé dõ fal fu tot ta
kö rül. Az egé szet kö rül öle lõ õs er dõ tér be li ké pe kö rül be lül negy -
ven cen ti ma gas volt, és be te rí tet te Palpatine asz ta lá nak a fe lét.

Az ügy nök szi po gott né há nyat, és meg szó lalt:
– Ez itt... úgy tû nik, hogy köztársasághû har co sok mû ve, aki -

ket... khm.... Billaba mes ter ve ze tett.
Yoda és Mace döb ben ten bá mul ta a ho log ra mot.
Mace fel fe de zett né hány se bet, de jobb ké pet akart. Be le nyúlt

a ki csi nyí tett õs er dõ be, és mi a latt a ke zén fény sáv ok tán col tak,
meg szó lalt:
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– Itt... – Rá mu ta tott há rom holt test re, és hoz zá tet te: – Na gyít -
sa ki ezt a te rü le tet!

A Köz tár sa sá gi Hír szer zés ügy nö ke a zseb ken dõt vö rös ben úszó
sze me elõtt tart va vá la szolt:

– Nos, Windu mes ter, ez a fel vé tel, khm... elég gé pri mi tív –
Hir te len tüs  szen tett egyet, és elõ re rán dult, mint ha tar kón csap -
ták vol na. Gyor san ki húz ta ma gát, és men te ge tõz ni kez dett: – El -
né zést ké rek, de a szer ve ze tem nem tû ri az antihisztaminokat. Va -
la hány szor meg ér ke zem a Coruscantra...

Mace nem moz dult, és nem né zett fel. Meg vár ta, hogy az ügy -
nök be fe jez ze a ja jon gást. Ti zen ki lenc holt test. És ez a sze ren -
csét len az al ler gi á já ra pa nasz ko dik.

– Na gyít sa ki ezt a te rü le tet! – is mé tel te hal kan és ko mo ran.
– Nos, khm... igen is, uram – bök te ki az ügy nök, az zal a ho lo -

vetítõhöz nyúlt, és a ke ze alig re me gett. Ép pen csak egy ki csit.
Az õs er dõ el tûnt az asz tal ról, majd egy má sod perc múl va is mét
meg je lent, de ek kor már tíz négy zet mé tert fog lalt el az iro da pad -
ló já ból. Az egy más ba érõ fák csú csai im már a men  nye ze ten de -
ren gõ fény fol tok ká ala kul tak, míg a holt tes tek fél élet nagy sá gú -
ra vál toz tak.

Az ügy nök le haj tot ta a fe jét, dü hödt moz du la tok kal meg dör -
zsöl te az or rát a zseb ken dõ jé vel, és megint men te ge tõz ni kez dett:

– Saj ná lom, Windu mes ter, de a rend szer...
– Tu dom, pri mi tív! – vá gott köz be Windu, az zal be le gá zolt a ve -

tí tett kép be, és le gug golt a holt tes tek mel lé. Le kö nyö költ a tér dé -
re, és az ar ca elõtt ös  sze fon ta az uj ja it.

Yoda kö ze lebb ment hoz zá, és le ku po ro dott, hogy job ban lás -
son. Né hány pil la nat tal ké sõbb Mace be le né zett az agg mes ter
szo mo rú, zöld sze mé be, és meg kér dez te:

– Lá tod?
– Igen... igen – re cseg te Yoda –, de eb bõl még nem le het kö vet -

kez te té se ket le von ni.
– El ma gya ráz nák, hogy mit lát nak, ne künk, akik nem va gyunk

Jedik? – kér te Palpatine a po li ti ku sok me leg, ba rát sá gos hang ján.
Meg ke rül te az asz ta lát, és az ar cán fél szeg mo soly ját szott, egy
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olyan em ber mo so lya, aki szem be ke rült egy ször nyû hely zet tel,
de re mé li, hogy még min den jó ra for dul hat.

– Hogy ne, uram – fe lel te Mace. – A töb bi test a bom lás és a
dög evõk mun ká ja mi att már nem so kat árul hat el ne künk. De
ezek nek a lágy szö ve tek nek a sé rü lé sei – vé gig húz ta a mu ta tó uj -
ját egy nõ fel sõ tes tén – nem kar mok tól vagy fo gak tól ered nek.
És nem is ener gia fegy ver tõl. Lát ja a kar co lá so kat a bor dá kon?
Egy fény kard vagy akár egy vibropenge egye ne sen át vág ta vol na
a cson tot. Ezt egy kö zön sé ges pen gé vel csi nál ták, uram.

A fõ kan cel lár rész ben un do rod va, rész ben iszo nyod va fin -
tor gott.

– Egy kö zön sé ges pen gé vel? – kér dez te. – Egy éles fém da rab bal?
– Egy na gyon éles fém da rab bal – fe lel te Mace. – Vagy ke rá mi á -

 val. Pán cél üveg gel. Vagy akár karbonittal.
Palpatine vett egy mély lé leg ze tet, lát ha tó an meg re me gett, és

hal kan meg je gyez te:
– Ez... ször nyen dur va mun ká nak tû nik. És egy ilyen seb nyil -

ván bor zasz tó an fáj.
– Né ha igen, de nem min dig – vá la szol ta Mace, és nem fej tet -

te ki, hogy hon nan tud ja. – Ám ezek a vá gá sok pár hu za mo sak,
és csak nem ugyan olyan hos  szú ak. Va ló szí nû, hogy a nõ már ha -
lott volt, ami kor el szen ved te eze ket a sé rü lé se ket. Vagy leg alább -
is esz mé let len.

– Vagy pe dig... – szólt köz be az ügy nök, majd kö hé cselt né há -
nyat, és ki mond ta: – vagy, khm... tud ják, khm... meg volt kö töz ve.

Mace a sze mét ki me reszt ve né zett a fér fi ra. Yoda le huny ta a sze -
mét. Palpatine le haj tot ta a fe jét, mint ha va la mi lyen kín gyö tör -
te vol na.

– Nos, huh... tu do má sunk van ar ról, hogy a Haruun Kalon zaj -
ló há bo rú ban szo kás meg kí noz ni az el fo gott el len sé get – foly -
tat ta az ügy nök, és el vö rö sö dött, mint ha szé gyell te vol na, hogy
tu do má sa van ilyen dol gok ról. – Mind két ol da lon. A har co sok
an nyi ra gyû lö lik egy mást, hogy nem érik be az zal, hogy csak
meg ölik a má si kat...

Mace-nek az az ér zé se tá madt, hogy egy lát ha tat lan kéz el kap -
ja és ös  sze szo rít ja a szí vét. Iz zó ha rag éb redt ben ne at tól, hogy ez
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a je len ték te len, pu hány alak ilyen ször nyû ség gel vá dol ja Depa
Billabát. Egy hos  szú, je ges pil lan tás sal fel mér te, hogy ho vá kel -
le ne le súj ta ni ah hoz, hogy vé gez zen a fér fi val. Az ügy nök pe dig
sá pad tan me redt rá, nyil ván azért, mert ki ol vas ta a sze mé bõl a
gyil kos szán dé kot.

Csak hogy Mace túl rég óta volt már Jedi ah hoz, hogy ne en ged -
jen az ef fé le kész te té sek nek. Egy-két mély lé leg zet vé tel tõl az anyag -
ta lan kéz el eresz tet te a szí vét. Fel egye ne se dett, és ki je len tet te:

– Nem lá tok olyan nyo mot, ami ar ra utal na, hogy Depa érin -
tett eb ben a tö meg gyil kos ság ban.

– Windu mes ter... – kezd te Palpatine, de Mace köz be vá gott:
– Mi volt a ka to nai je len tõ sé ge en nek az ál lo más nak?
– A ka to nai je len tõ sé ge? – is mé tel te az ügy nök meg rö kö nyöd -

ve. – Hát, sze rin tem sem mi. Ezek ott balawai er dõ já rók. Jupok -
nak ne ve zik õket. Egye sek be lép tek a he lyi mi lí ci á ba, de az szin -
te csak fér fi ak ból áll. Itt pe dig hat nõt is lá tunk. És a balawai
mi   lí cia csa pa ta i ban so sin cse nek... khm... gye re kek.

– Gye re kek – vissz han goz ta a szót ko mo ran Mace.
Az ügy nök vo na kod va bó lo ga tott.
– Hár man vol tak – fe lel te mé lyet só hajt va. – Hm, a bioszen-

zorok sze rint egy ti zen két éves lány és egy iker pár. Egy fiú és
egy lány. Kö rül be lül ki lencéve sek le het tek. Bioszenzorokat kel -
lett hasz nál nunk, hogy... – El hall ga tott, és kö nyö rög ve né zett
Win dura, hogy ne kell jen be fe jez nie a mon da tot.

Mace per sze ér tet te, hogy a fér fi mit nem akart ki mon da ni: a
holt tes tek né hány nap le for gá sa alatt olyan ál la pot ba ke rül tek,
hogy csak is bioszenzorokkal le he tett bár mit ki de rí te ni ró luk.

– Rend ben – mond ta hal kan.
– Ez nem egy ka to nai egy ség volt, Windu mes ter – foly tat ta

meg kön  nyeb bül ten az ügy nök. – Egy sze rû balawai er dõ já rók vol -
tak, akik rossz kor tar tóz kod tak rossz he lyen.

– Er dõ já rók? – kér dez te kí ván csi an Palpatine. – És mit je lent
az, hogy balawai?

– Azt, uram, hogy ide ge nek. Má sik boly gó ról szár maz nak –
ma gya ráz ta Mace. – Az egész Ga la xis ban egye dül a Haruun Kal
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õs er dõ i ben le het thysselkérget ta lál ni, akár csak portaaklevelet,
jin solt, tyruunt és lammast. Töb bek kö zött...

– Fû sze rek és eg zo ti kus fák? – kér dez te meg le pet ten a fõ kan -
cel lár. – És ezek elég ér té ke sek ah hoz, hogy ide gen be ván dor ló -
kat vonz za nak? Egy há bo rús zó ná ba?

– Tud ja, men  nyi be ke rül ma nap ság a thysselkéreg? – kér de -
zett vis  sza Mace.

– Tud ja, nem fog lal ko zom ilyes mi vel – fe lel te Palpatine, és saj -
nál koz va mo soly gott. – Azt hi szem, az íz lé sem elég gé hét köz na -
pi. Ha ki eme lünk egy fi út a Kö zép sõ Gyû rû bõl...

– Bo csás son meg, de en nek most nincs je len tõ sé ge – szólt köz -
be Mace, a fe jét csó vál va. – A lé nyeg az, hogy az ál do za tok ci vi lek
vol tak. Depa biz to san nem ke ve re dett ilyes mi be. Nem lé te zik!

– El si e tett ál lí tás – ál la pí tot ta meg ko mo ran Yoda. – At tól fé -
lek, még nem lát tunk min den bi zo nyí té kot.

Mace az ügy nök re pil lan tott, aki megint el vö rö sö dött.
– Nos, igen, Yoda mes ter nek iga za van. Van itt egy fel vé tel... –

ha dar ta szé gyen kez ve a fér fi, és az iro dát be töl tõ kí sér te ti es ala -
kok fe lé bic cen tett. – Az õ ké szü lé kük rög zí tet te, ami a Haruun
Ka lon ta lál ha tó elekt ro ni kus be ren de zé sek hez ha son ló an nem
ép pen kor sze rû...

– Nincs szük sé günk a Haruun Kalról szó ló tá jé koz ta tó ra! – vá -
gott köz be éles han gon Mace. – A bi zo nyí ték ra van szük sé günk!

– Igen, hogy ne, ter mé sze te sen, Windu mes ter! – ha dar ta ri ad -
tan az ügy nök, majd elõ ko tort a bõ rönd jé bõl egy ré gi tí pu sú adat -
kris tályt, és át ad ta a mes ter nek. – Ez itt, ööö... csak hang fel vé tel,
de, khm… el vé gez tük a hang ana lí zist. Nem pon tos, per sze, mert
van nak hát tér zö re jek meg min den fé le más han gok, ma da rak ri -
ká cso lá sa és ha son lók, de az egye zés va ló szí nû sé ge ki lenc ven
szá za lék.

Mace a te nye rén tar tot ta az ap ró la pocs kát, és me red ten néz te.
Igen, ott volt. Azon nal meg lát ta. Egy pöc cin tés sel meg tud ta vol na
sem mi sí te ni a kris tályt. „Meg ké ne ten ned – gon dol ta. – Zúzd
ös  sze ezt a va ca kot! Törd ket té! Sem mi sítsd meg, amíg nem hal -
lot tad azt, ami raj ta van!”
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Mert Mace tud ta. Érez te. Az Erõ ben a vo na lak úgy kí gyóz tak
ki a kár tyá ból, aho gyan a fagy le pi be a mély hû tött pán cél üve get.
A min tá za tot nem tud ta ér tel mez ni, de érez te a ha tal mát.

Ez ocs mány lesz…
– Ezt hol ta lál ták? – kér dez te foj tott han gon.
– Az… ööö... hely szí nen. A mé szár lás hely szí nén. Ott volt a…

szó val, a hely szí nen.
– Hol ta lál ták? – kér dez te vész jós ló han gon Mace.
Az ügy nök be húz ta a nya kát, és ré mül ten pis lo gott.
Mace megint vett egy mély lé leg ze tet. Az tán még egyet. A har -

ma dik nál a mell ka sát kö rül zá ró szo rí tás eny hül ni kez dett.
– Saj ná lom – mo rog ta.
Né ha meg fe led ke zett ar ról, hogy so kan a ma gas sá ga és a hang -

ja mi att ijesz tõ je len ség nek ta lál ják. Nem be szél ve a hír ne vé rõl.
Pe dig nem vá gyott ar ra, hogy fél je nek tõ le. Leg alább is a Köz tár -
sa ság hoz hû, tör vény tisz te lõ pol gá rok.

– Mond ja el, ké rem – foly tat ta –, fon tos le het.
Az ügy nök mo tyo gott va la mit.
– Tes sék?
– Azt mond tam, a nõ szá já ban volt – bök te ki vég re az ügy nök,

és rá mu ta tott a Mace lá bá nál he ve rõ ho log ram holt test re. – Va -
la ki be zár ta a szá ját, hogy a dög evõk ne ta lál ják meg, amikor…
nos, tud ja, a dög evõk sze re tik a… khm… a nyel vet.

Mace nyelt egyet, mert a gyom ra fel for dult. Az ujj vé gei el zsib -
bad tak. Le né zett a nõ há rom di men zi ós kép más ára. Fol to kat lá -
tott a beesett ar con – leg alább is ed dig azt hit te, hogy fol tok.
Hogy va la mi lyen gom ba vagy pe nész tá mad ta meg a te te met. De
most már tud ta, hogy mit lát, és azt kí ván ta, bár csak ne tud ná.
Az áll alatt fény te len, arany szí nû du do rok emel ked tek ki a bõr
sík já ból.

Réz tö vis tüs kék.
Va la ki be szö gel te ve lük a nõ szá ját.
Mace-nek el kel lett for dul nia. És rá jött, hogy le ké ne ül nie, ha

nem akar el dõl ni.
Az ügy nök krá ko gott egyet, és to vább be szélt:
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– Az ál lo más pa rancs no kunk ka pott egy tip pet, és en gem kül -
dött ki, hogy néz zek kö rül. Köl csö nöz tem egy gõz kú szót egy le -
puk kant juptól, fel bé rel tem né hány vá ros la kót, akik ér tet tek a
ne  héz fegy ve rek ke ze lé sé hez, és el zöty kö lõd tem oda. Amit ott ta -
láltunk… azt lát ják most itt. Az az adatkristály… ami kor meg-
találtam…

Mace úgy bá mul ta a fér fit, mint ha még so sem lát ta vol na. És
va ló ban nem, mert iga zá ból csak most lát ta õt. Egy jel leg te len,
véz na em ber ke. Pu hány arc, bi zony ta lan hang, resz ke tõ kéz és
al ler gia. Egy jel leg te len, véz na em ber, aki azon ban a lát szat el le -
né re ke mény fic kó le het. Volt bá tor sá ga és gyom ra be sé tál ni ar ra
a hely szín re, el vi sel te a bûzt, és fel fe szí tet te a ha lott nõ száját…

Az tán el hoz ta a fel vé telt ide, hogy be szá mol jon egy iszo nya tos
bûn tett rõl. Mace gya ní tot ta, hogy õ ma ga is ké pes lett vol na rá.
Va ló szí nû leg. Leg alább is így gon dol ta. Járt már ke mény meg -
pró bál ta tást je len tõ he lye ken, és lá tott már ször nyû sé ge ket.

De ilyes mit még soha…
– A for rá sa ink szin te tel je sen biz to sak ab ban – tet te hoz zá az

ügy nök –, hogy a tipp ma gá tól az FFF-tõl ér ke zett.
Palpatine kér dõn né zett az ügy nök re, de Mace vá la szolt he lyet -

te úgy, hogy a te kin te tét mind vé gig a fér fi ra sze gez te:
– A Fel föl di Fel sza ba dí tá si Front, uram. Depa csa pa ta. A „fel -

föl di” a korun szó kö ze lí tõ for dí tá sa. A he gyi tör zsek így ne ve zik
ma gu kat.

– Korun? – vissz han goz ta Palpatine, a hom lo kát rán col va. – Az
nem az ön né pe, Windu mes ter?

– De igen – fe lel te Mace a fo gát csi kor gat va, az tán rákénysze -
rí tette ma gát, hogy ki nyis sa a szá ját, és ha tá ro zot tan foly tat ta:
– Igen, fõ kan cel lár úr. Ki vá ló az em lé ke ze te.

– Po li ti ku si trükk – vá la szol ta elé ge det ten mo so lyog va Pal pa -
tine, de nyom ban le gyin tett egyet, és hoz zá tet te: – Foly tas sa,
ké rem!

Az ügy nök meg von ta a vál lát, mint ha már nem sok mon da ni -
va ló ja ma radt vol na, de azért be le kez dett:

– Rengeteg… za va ros je len tés fu tott be. Fog lyok ki vég zé se. Ci -
 vi lek el le ni raj ta üté sek. Mind két fél ré szé rõl. Rend sze rint nem
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le he tett el len õriz ni. Az õserdõ… min dent el nyel, uram. Így az -
tán, ami kor meg kap tuk ezt a tippet…

– Ezt ta lál ták, mert va la ki azt akar ta, hogy meg ta lál ják – fe jez -
te be Mace a fér fi he lyett a mon da tot. – Most pe dig úgy gondol -
ják… – El hall ga tott, és új ra meg új ra meg for gat ta a lap kát az uj -
jai kö zött, és a csil la ná sa it fi gyel ve be szélt to vább: – Azt gon  dol-
 ják, hogy azo kat az em be re ket csak azért öl ték meg, hogy cél ba
jut tas sák ezt az üze ne tet.

– Mi lyen för tel mes öt let! – fa kadt ki Palpatine, és le ült az író -
asz ta la szé lé re. Rá né zett az ügy nök re, és meg kér dez te: – Ez nem
igaz, ugye?

Az ügy nök vá lasz gya nánt csak le hor gasz tot ta a fe jét.
Yoda hát ra húz ta a fü lét, rés nyi re von ta a sze mét, és meg szó lalt:
– Né me lyik üze net nek nem a tar tal ma a fontos… ha nem a for -

má ja és to váb bí tá sának a módja…
– Ezek az FFF harcosok… – mond ta Palpatine, és hi tet len ked -

ve csó vál gat ta a fe jét – a szö vet sé ge se ink, nem igaz? A Jedik szö -
vet ség re lép tek ve lük, ugye? Mi fé le ször nye te gek ezek?

– Nem tu dom – vá la szol ta Mace, és vis  sza ad ta az adat kris tályt
az ügy nök nek. – De tes sék, de rít sük ki!

Az ügy nök be le csúsz tat ta a kris tályt a holovetítõ egyik alj za tá -
ba, és meg nyo mott egy gom bot.

A ve tí tõ tér ha tá sú hang rend sze re lát ha tat lan õs er dõt va rá zsolt
kö ré jük. A fõ kan cel lár iro dá já ban szél ben rez gõ le ve lek su sog tak,
ro va rok züm mög tek és ci ri pel tek, a ma gas ban el hú zó ma da rak ri -
ká csol tak, a tá vol ban por tyá zó ra ga do zók üvöl töt tek és hö rög tek.
A hang ör vény kö ze pet te halk be széd fosz lá nyok hal lat szot tak. Egy
em ber vagy egy humanoid te remt mény sut to gott a kö zös nyel -
ven. Né ha ér te ni le he tett egy-egy sza vát vagy mon da tát, de a hang -
ja több ször be le ve szett a vál ta ko zó erõ vel zen gõ hát tér zaj ba. Mace
el csíp te a Jedi és a tõr sza va kat, az tán va la mit ar ról, hogy va la ki
néz zen a csil la gok kö zé.

– Nem tud ják meg tisz tí ta ni? – kér dez te, az ügy nök re pil lant va.
– Ez már a meg tisz tí tott fel vé tel, mes ter – fe lel te az ügy nök,

az zal elõ vett egy ké zi szá mí tó gé pet a bõ rönd jé bõl, be kap csol ta,
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és át ad ta Mace-nek. – Ké szí tet tünk egy írá sos vál to za tot. Elég gé
za va ros, de en nél job bat nem tu dunk.

A szö veg tö re dé kes volt, de Mace így is meg bor zon gott, ami -
kor be le ol va sott: Jedi Templom… megtanított… sötét… el len ség. Vi -
szont… Jedik… az éj lep le alatt.

Az egyik mon da tot tisz tán ér tet te. Pon to san ak kor ol vas ta el,
ami kor hal lot ta is, és ijesz tõ mó don úgy tûnt, mint ha a ti tok za -
tos il le tõ köz vet le nül a há ta mö gött sut to gott vol na:

– Fel hasz ná lom az éj sza kát, és az éj sza ka fel hasz nál en gem.
Mace el fe lej tett le ve gõt ven ni. Tud ta, hogy nagy baj van.
Az tán újabb meg ráz kód ta tás várt rá.
A sut to gás ból nor mál be széd hang lett. Egy nõ hang ja.
Depa hang ja.
A kö vet ke zõ mon da tot Mace megint egy szer re ol vas ta és hal -

lot ta a há ta mö gül:
– Én let tem a sö tét ség az õs er dõ ben.
A fel vé tel foly ta tó dott, és to vább foly ta tó dott.
Depa sut to gá sa hal la tán Mace úgy érez te, min den ki ürül be -

lõ le: az ér zé sei, az ere je, még a gon do la tai is. A nõ mi nél to vább
mor molt, õ an nál üre sebb nek érez te ma gát. És az utol só sza vai
tom pa lö kés hul lá mot sza ba dí tot tak el a ben sõ jé ben.

Depa õhoz zá be szélt.
Tu dom, hogy el jössz ér tem, Mace. Nem lett vol na sza bad ide kül de -

ned. És ne kem nem lett vol na sza bad el jön nöm ide. De ami tör tént, azt
már nem le het vis  sza csi nál ni. Most nyil ván azt hi szed, hogy meg õrül -
tem. De nem ez tör tént. Ami ve lem tör tént, az sok kal ros  szabb.

Fel nyílt a sze mem, és ész hez tér tem.
Ezért fogsz el jön ni ér tem, Mace. Ezért kell el jön nöd ér tem.
Mert nincs ve szé lye sebb, mint egy olyan Jedi, aki nek fel nyílt a sze -

me és ész hez tért.
A hang is mét be le ve szett az õs er dõ za ja i ba.
Sen ki sem moz dult, és sen ki sem szó lalt meg. Mace az ál lát

ösz sze kul csolt ke zén nyug tat va ült. Yoda a bot já ra ha jolt, a
sze mét le huny va tar tot ta, és a szá ja meg-meg rán dult, mint ha fáj -
da lom gyö  tör te vol na. Palpatine ko mo ran néz te az õs er dõ ho -
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lo képét, mint ha lá tott vol na ben ne va la mi va lós, kéz zel fog ha tó
tár gyat.

– Nos, khm… en  nyi az egész – je len tet te ki vé gül az ügy nök,
majd té to va moz du lat tal a holovetítõ fe lé nyúlt, és el for dí tott egy
kap cso lót. A meg rá zó kép el tûnt, mint egy rossz álom.

Mind an  nyi an mo co rog ni kezd tek, fel áll tak, és ösz tö nö sen meg -
iga zí tot ták a ru há ju kat. Mace va la hogy va ló sze rût len nek lát ta az
iro dát. Az a be nyo má sa tá madt, hogy õk még min dig az õs er dõ -
ben ül nek, míg a tisz ta, szõ nye gek kel bo rí tott pad ló, az egy sze -
rû, de ele gáns bú tor zat és a nagy ab la ko kon túl a Coruscant lát -
ké pe csu pán egy ve tí tett holokép ré szei.

Mint ha csak az õs er dõ lett vol na va ló di.
Elõ ször Mace szó lalt meg:
– Depának iga za volt... utá na kell men nem. Egye dül.
– Ez nem tûnik… bölcs öt let nek – je gyez te meg a szem öl dö két

fel von va Palpatine.
– Egyet ér tek Palpatine fõ kan cel lár ral – kö zöl te von ta tot tan Yo -

da. – Nagy a koc ká zat. Te túl ér té kes vagy, Windu mes ter. Má so -
kat kel le ne kül de nünk.

– Ezt nem in téz he ti el sen ki más – ál lí tot ta Mace.
– Sze rin tem meg igen, Windu mes ter – mond ta tisz te let tel je -

sen, de hi tet len ked ve mo so lyog va Palpatine. – A Köz tár sa sá gi
Hír szer zés egyik tit kos osz ta ga vagy akár egy Jedi-csapat.

– Nem! – vá la szol ta Mace, az zal fel állt, és ki húz ta ma gát. – Ne -
kem kell men nem.

– Ké rem, Windu mes ter, mind an  nyi an meg ért jük, hogy ag gó -
dik a volt ta nít vá nya mi att, de min den bizonnyal…

– Nyil ván van rá oka, fõ kan cel lár – szólt köz be Yoda. – Meg
kell hall gat nunk õt!

Még Palpatine is rá jött, hogy Yoda mes ter rel sen ki sem vi tat -
koz hat.

Mace nem egy kön  nyen ön töt te sza vak ba azt a bi zo nyos sá got,
amit ér zett. Ez a ne héz ség együtt járt a kü lön le ges adott sá gá val.
Egyes dol go kat, ame lyek szá má ra ma gá tól ér te tõ dõ ek vol tak, ne -
he zen tu dott le ír ni. Mint ha egy tom bo ló vi har ban pró bál ta vol -
na el ma gya ráz ni, hon nan tud ja, hogy esik az esõ.
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